

温暖1518号

●温暖诉求

5年前,江西男孩楼楼被开水烫伤脸部,留下疤痕,疤痕不断增生,使他无法正常入学。妈妈韩女士为了儿子,和丈夫交恶多年,母子俩远走他乡,相依为命。在广州,他们得到社工机构帮助,脱离了最困苦的时刻。然而,这些年来,楼楼因为经济困难耽误治疗,伤情反复恶化。今年7月,楼楼在南方医科大学南方医院做手术治疗,医生说,孩子需要进行多次手术,韩女士无经济来源,儿子治疗费无着落,社工再次伸出援手,向社会发出求助之声。

烫伤疤痕不断增生恶化 6岁男孩亟需手术费

单亲妈妈为照顾孩子无法工作挣治疗费,广州社工代其向社会求助

孩子意外烫伤妈妈自责不已

“早晨起床第一件事,就要看看楼楼脸上的皮肤有没有好些。晚上我睡不好觉,每天都在自责中度过,太痛苦了……”34岁女子韩小星(化名)说,儿子被烫伤后的日日夜夜,都是煎熬。

今年7月,楼楼在南方医院烧伤科住院,韩小星常常看着儿子的伤处默默落泪。每次回想起5年前的那一场意外,她都无法原谅自己。

韩小星是江西省乐平市人,在浙江义乌打工的时候,她遇上愿意托付终身的人,两人一起在义乌打工,维持着事实婚姻关系,养育了二女一子,其中楼楼是2016年出生的小儿子。

“我和孩子他爸都来自农村,文化水平不高。在义乌安家,为了糊口,他上早班,我上夜班,错开时间照顾家庭。”韩小星说,她日渐感觉到,由于和男方聚少离多,感情慢慢平淡。

2017年3月的一个寻常早晨,韩小星下了夜班回到家。刚过1岁的楼楼正蹒跚学步,跌跌撞撞扑倒在妈妈怀抱中,韩小星知道儿子饿了,就马上给楼楼烧开水冲牛奶。就在电热水壶烧好开水的片刻,韩小星去取奶瓶和奶粉,突然听到“咣当”一声,回头时,只见电热水壶翻倒在楼楼身上,热水把孩子从头到脚浇了个遍,狭小的出租屋内顿时哭声震天。韩小星手足无措地“抢救”着儿子,当她解开儿子湿透的衣服时,看见楼楼的脖子到胸部、肚皮泛起红肿,触目惊心。她马上将爸爸叫回家,一同送孩子去医院。

意外突然发生,韩小星夫妇措手不及。他们向工友和老乡借了几千元,但义乌当地医院才处理完楼楼伤情,治疗费就耗尽了。

医生告诉他们,孩子的烫伤面积较大,程度较深,建议住院进行下一步治疗。“医生说,孩子要尽快做植皮手术,伤情处理得越迟,就越难痊愈。治疗费要两三万元。”韩小星说。

孩子受伤导致父母分道扬镳

楼楼的医保关系不在浙江,报销比例不高。对于高昂的治疗费,韩小星和丈夫实在付不起。无奈之下,他们与医生协商,先在医院处理楼楼的伤情,然后定期回医院换药。

回家之后,韩小星不敢掉以轻心,她缩短了工作时间留在家照顾孩子。但楼楼伤情严重,烫伤的部位愈合了,新产生的疤痕又与周边皮肤严重粘连,这让她心急如焚却无能为力。此时,楼楼爸爸意识到,儿子的意外受伤导致家庭开始入不敷出,便开始埋怨韩小星。

楼楼的治疗不能停,夫妻俩选择离开义乌,来广州求医。2017年11月,楼楼在南方医院进行了第一次烧伤疤痕松解手术。但是,一次手术只能解决部分问题,医生依旧建议楼楼尽快做植皮手术,同时还提醒,随着楼楼长大,还要分阶段进行不同治疗,需要准备更多费用,有备无患。



“对于我们一家来说,楼楼的治疗费就是一道迈不过去的坎。尤其是他爸爸,听到又要筹治疗费,便很焦灼。”韩小星说,第一次带楼楼治疗的费用还没还清,再找亲友借钱几乎没有可能,也正因如此,在是否继续维持孩子的治疗问题上,丈夫和韩小星的意见产生了严重分歧:丈夫不想给孩子治疗了,但韩小星不放弃。两人各执一词,终日争执不休,最后,他们在南方医院附近的一个出租屋分道扬镳。“他说,两个女儿归他照顾,楼楼由我管。”韩小星说。

母子生活艰难社工及时跟进

失去依靠的韩小星抱着年幼的楼楼,彷徨度过了数月,花光了最后一笔钱,房租也交不上了。离开出租屋,他们徘徊在广州火车站,韩小星能为儿子做的,便是摆地摊,讨要生活费。

韩小星和楼楼流落街头的日子里,有人以为他们恶意诈骗,对“摆摊”的母子冷嘲热讽,也有很多人对他们伸出了援手。“有人给我奶粉、保温壶,给孩子递衣服。我还遇上一位好心的女孩,她说自己是社工,像我孩子的遭遇,不该到街上摆摊筹钱,而是应该发起网络众筹,申请爱心基金会帮助。”韩小星说。

在社工的指导下,韩小星踏上了回江西老家的路,不久之后,她在自家亲人帮助下发起网络众筹,筹到6万元治疗费。

有了这笔钱,母子俩又回到广州,在社工帮助下继续为孩子治病。从2020年起,韩小星在广州市白云区三元里找到出租屋住下,还找到一份清洁工的工作。

此时,广州市鼎和社会工作服务中心(以下简称鼎和社工)跟进他们的个案,社工见母子俩经济困难,孩子上学成为问题,便为其申请机构的街友关怀专项基金资助1000元,帮助楼楼在三元里附近一所幼儿园就读。



■这些年,楼楼一直得到广州社工的关注和帮助。

■今年7月,楼楼再次入院治疗,费用却超出负担范围。



■楼楼筹款专用二维码。

孩子疤痕增生治疗刻不容缓

前几年,楼楼在南方医院做了一次植皮手术,医生把他背上的皮肤移植到头皮、脖子、胸口处。经历着伤痛的折磨,楼楼却很乐观,出院后,他一边养伤,一边学做家务。“楼楼和妈妈都很努力地生活,这些年我们看在眼里。”一直关注着这对母子的鼎和社工告诉新快报记者,楼楼很懂事,性格也越来越开朗。

但是,孩子治疗烫伤的路程并不平坦。2022年初以来,他因为伤疤增生感染,病情进一步恶化,又痛又痒的时候,楼楼恨不得抓烂自己的皮肤。

“今年7月,孩子的伤情不能再拖了,多年前在网上筹集的善款还剩1万元。”韩小星将仅剩的治疗费拿出来交到医院,再次为楼楼进行了一次松解疤痕的手术。然而,治疗费大大超出了韩小星的经济预算。

据鼎和社工的总干事王连权介绍,韩小星因需要照顾楼楼,导致上班缺勤次数太多,目前已失去了工作。加上韩小星为非广州户籍,其孩子看病能报销的比例较低。“经医生诊断,楼楼皮肤上的疤痕增生面积较大,需要多次手术治疗。但楼楼要继续住院治疗,就亟需解决医疗费用问题,需要大家的帮助。”王连权告诉新快报记者。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1518号楼楼”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必将银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益恤孤助学促进会公众号